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Grundfragen (Kurve der Produktionsmaoglichkeiten)

1.01

Kurve der Produktionsméglichkeiten (Transformationskurve) (1,8)
Richtig oder falsch? Die Kurve der Produktionsméglichkeiten beschreibt die un-
begrenzten Bedurfnisse der Gesellschaft

1.02

Kurve der Produktionsméglichkeiten (Transformationskurve) (ll,6)
Richtig oder falsch? Das Wachstum einer Volkswirtschaft widerspiegelt sich in einer
Verschiebung der Kurve der Produktionsméglichkeiten nach aussen.

1.03

Kurve der Produktionsmoéglichkeiten (Transformationskurve) (ll,6)
Richtig oder falsch? Bei Arbeitslosigkeit wird die Kurve der Produktionsmdéglichkei-
ten nicht erreicht.

1.04

Kurve der Produktionsméglichkeiten (Transformationskurve) (lll,7)
Richtig oder falsch? Nur wenn sich die Volkswirtschaft ausserhalb der Kurve der
Produktionsmdoglichkeiten befindet, ist sie effizient.

1.05

Kurve der Produktionsméglichkeiten (Transformationskurve) (1,8)
Richtig oder falsch? Mit Hilfe der Kurve der Produktionsmdglichkeiten kann gezeigt
werden, dass bei Vollbeschéaftigung die Produktion des Gutes A nur erhéht werden
kann, sofern die Produktion des Gutes B reduziert wird.
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Richtig oder falsch? Losungen Teil micro

1 Grundfragen (Kurve der Produktionsmoglichkeiten)

1.01 | Kurve der Produktionsmaoglichkeiten (Transformationskurve)

o Falsch

o Begrindung:
Richtig: Die Kurve der Produktionsmdglichkeiten zeigt alle moglichen
Outputkombinationen, die mit bestimmten Inputfaktoren produziert werden

kénnen.
Graphik:
Gut B (z.B. Kleider)
A
Kurve der
Produktions-

moglichkeiten

>
Gut A (z.B. Nahrungsmittel)

1.02 | Kurve der Produktionsmaoglichkeiten (Transformationskurve)
. Richtig
. Begrindung mit Grafik:

Gut B (z.B. Kleider)
A

Kurven der
Produktions-
moglichkeiten

>
Gut A (z.B. Nahrungsmittel)

Ergebnis: Die Verschiebung der obigen Kurve nach aussen zeigt, dass
Wachstum zu Mehrproduktion von A und/oder B fihren kann.
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1.03

Kurve der Produktionsméglichkeiten (Transformationskurve)
J Richtig
J Begrindung mit Grafik:

Gut B (z.B. Kleider)

A Kurve der
Produktions-
moglichkeiten

Mogliche
@ = | Situation bei
Arbeitslosigkeit

Gut A (z.B. Nahrungsmittel)

Ergebnis: Bei Arbeitslosigkeit wird weniger produziert als beim Erreichen der
obigen Kurve mdéglich wéare; bei Arbeitslosigkeit sind Produktionsfaktoren
unbeschaftigt.

1.04

Kurve der Produktionsméglichkeiten (Transformationskurve)
o Falsch
o Begrindung mit Grafik:

| Kurve der Produktionsméglichkeiten|

Gut B (z.B. Kleider)
A

@ unmoglich

>
Gut A (z.B. Nahrungsmittel)

Die Produktion ausserhalb der Kurve ist unmdglich, daher stellt sich die Frage
der Effizienz gar nicht. Effizient und méglich sind nur die Punkte auf der
Kurve. Ineffizient und mdéglich sind die Punkte innerhalb der Kurve.
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1.05

Kurve der Produktionsméglichkeiten (Transformationskurve)

o Richtig

o Begrindung:
Bei Vollbeschéftigung befinden wir uns auf der Kurve der
Produktionsmdglichkeiten. In der folgenden Grafik kann gezeigt werden, dass
der Satz richtig ist:

Gut B (z.B. Kleider)

Kurve der
Produktions-
moglichkeiten

H '- >
Gut A (z.B. Nahrungsmittel)
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